

# 加拿大一家人断网 回到上世纪

数字时代，人们的生活和工作似乎越来越离不开互联网。加拿大麦克米伦一家四口则过起“断网”生活，远离网络和手机等现代电子产品。他们把这种体验看做一项社会实验，并用事实证明，“落伍”的生活一样可以过得很快。

## 拒绝“数字化” 一家人过上“断网”生活

新华社近日报道，麦克米伦一家住在加拿大安大略省圭尔夫，家庭成员包括父亲布莱尔、母亲摩根和一儿一女。布莱尔和摩根现均为27岁，儿子5岁，女儿2岁。

布莱尔观察家里人，发现即便几个人“同在屋檐下”，多数时候也是默不作声地各自上网，一家人之间的交流越来越少。

今年初的一天，他试图劝说儿子特里到户外玩耍，不要错过大好时光，竟遭到拒绝，当时特里正窝在沙发里，沉迷于iPad游戏。

加拿大《多伦多太阳报》援引布莱尔的话报道：“我就像被打了一下。当我还是孩子时，我就像个野小子。”这促使他萌生全家“断网”的念头。

自今年4月份起，这家人放弃了手机、互联网、社交网站、电子邮件、微博、DVD播放器、MP3播放器、数码相机、数字有线电视

视、新一代游戏机，也不再使用网上银行，过起“断网”生活。

## 重返“低科技” 穿越回上世纪80年代

“断网”意味着一家人不再没完没了地发手机短信，不再泡在网上，他们用老式电视机看电视，用卡带式录音机听音乐和广播，看报纸了解新闻，用胶卷相机拍照，玩老式电子游戏，外出时甚至放弃全球定位系统(GPS)导航，改用地图认路。

在社交方面，麦克米伦一家用信件取代电子邮件，布莱尔还鼓励家人用登门拜访的方式联络感情，替代在社交网站“脸谱”

(Facebook)上点“赞”或是在线聊天。

布莱尔觉得现代人过于依赖网络和电子产品，“骗走”了孩子们的美好童年，于是把整个家“穿越”回上世纪80年代，禁止家人使用1986年以后的科技产品，看的电视节目或是玩的电子游戏也必须在1986年之前问世。唯一的“妥协”是，布莱尔依然开着一辆2010年产的轿车。之所以选定1986年作为分隔点，是因为布莱尔和摩根都出生在这一年。

## 乐享“新生活” 一家人关系更亲密

布莱尔希望通过“断网”让孩

子过上他童年时的简单生活。现在，孩子们看彩画书，玩贴纸，一家人也有更多时间相处，关系变得更为亲密。

提到“断网”后最大的不适应，布莱尔说，他一度出现“手机铃声幻觉”，总觉得口袋里响起手机铃声。

至于“断网”半年来的最大变化和感触，布莱尔的回答是：“省钱”。他的行为也影响到他的朋友们，大家都鼓励他的做法。

麦克米伦一家初步决定把“断网”生活坚持一年，到2014年4月结束。

布莱尔还打算把这段经历出书或制作成纪录片，与大家一起分享。



荷兰 Tiel 的民众近日用新鲜水果蔬菜等制作成可移动的雕塑，在街上游行。 CFP

## 水果大游行

## 拒绝选秀 英国小伙演绎街边好声音

英国青年马克斯韦尔·索普酷爱唱歌，而且是无师自通。他喜欢在街边高唱歌曲，美妙歌声常引得路人驻足。

新华社近日报道，索普现年23岁，住在德比郡切斯特菲尔德。这名容易害羞的小伙子被当地人称作“恰瓦罗蒂”，意指他的歌声堪比已故意大利知名歌唱家卢恰诺·帕瓦罗蒂。后者曾是世界三大男高音歌唱家之一。

更令人称奇的是，比起音乐厅，索普的演唱地点更“接地气”

——通常是市中心一家购物中心的外墙边。演唱时，他总是把棒球帽拿在手中，全情投入。他的拿手曲目包括普契尼歌剧《图兰朵》中最知名的咏叹调《今夜无人入睡》、美声版宗教歌曲《哈利路亚》等美声歌曲，有时也演唱雷鬼和嘻哈风格的歌曲。

索普的表演已获得众多当地人“围观”，人多时，一次就有上百人。他的歌声有时甚至引人落泪。索普在街边献唱的场景被热心人士录制下来，上传至视频分

享网站 YouTube，其中他演唱《告别的时刻》的视频点击率已超过10万次。

如今，各种类型的歌唱选秀电视节目频出，也由此捧红了不少民间“好声音”，但索普对在电视上演出并不感兴趣，坚称自己永远不会参加电视歌唱选秀节目，因为“那不是我的菜”。

他说：“我知道参加选秀节目的人都有点真本事，但我不想这么做。我愿带给大家完整的、围满观众的表现。”

## 姓氏太长 美国女子名字被删改

美国一名54岁妇女嫁给丈夫后冠夫姓，使她的姓氏长达35个英文字母，但因当地政府规定姓氏最多仅能34个字母，在印制身份证及驾照时将其姓氏“去字”，当事人十分气愤，要求正名。

英国《每日邮报》近日报道，这名54岁的妇女现在的全名为詹妮丝·凯哈纳伊库卡卡西胡里齐卡侯恩·艾尔，而她的姓氏

“Keihanaikukaukahihuliheeka-haunaele”就有35个英文字母。

詹妮丝表示，对于当地政府在在自己的身份文件上缩短自己的姓氏相当不满，且证件被去字，常有被误认为身份不符的困扰，因此要求政府正名。据了解，当地政府现在姓氏最多仅能34个字母，目前正在着手研究增加驾照和身份证的字母数。

## 终年112岁 世界最年长男子逝世

吉尼斯世界纪录认证机构工作人员确认，“世界最年长男子”吉尼斯纪录保持者萨卢斯蒂亚诺·桑切斯·布拉斯克斯近日在美国离世，享年112岁。

新华社报道，桑切斯·布拉斯克斯1901年7月8日出生于西班牙一座村庄，童年时因擅长吹奏当地一种传统乐器，经常在婚礼等场合表演。17岁时，桑切斯·布拉斯克斯与哥哥及一些朋友前

往古巴，在甘蔗种植园务工。1920年，他入境美国，先在肯塔基州林肯市煤矿工作，后定居纽约州尼亚加拉瀑布地区，从事建筑等行业。据美联社报道，桑切斯·布拉斯克斯与妻子珀尔1934年结婚，育有一对子女，现有7名孙辈、15名曾孙和5名玄孙。

据悉，继他之后，111岁的意大利人阿尔图罗·利卡塔有望获得认证，成为“世界最年长男子”。

## 陪吃陪玩 日本推“出租大叔”服务

继意大利有清洁业者推出“出租丈夫”，修水龙头、换轮胎样样行后，日本现在也有公司看准女性市场，于近日推出“出租大叔”服务，可以要求大叔一起玩游戏、聊天，甚至购物。

《广州日报》报道，日本这家推出“出租大叔”的新公司才刚成立不久，却成功引起话题，吸引女性消费者目光，而且价格也相当

平价，1小时只需1000日元。无论是要帅大叔一起陪着逛街、玩游戏、购物，或是让大叔帮忙跑腿买东西都可以，提供的服务相当多样化。目前该公司也有自己的官网，但因为刚成立，目前仅有2名不同路线的大叔可以选择，一位是走文艺路线的大阪大学讲师，另一位则是阳光的前棒球运动员、目前的专业体育评论员。



## 2013年“搞笑诺贝尔奖”：老鼠听歌剧活更长

2013年度“搞笑诺贝尔奖”近日在美国哈佛大学揭晓，包括医学、心理、考古等奖项。媒体评述，这些研究看似“无厘头、滑稽”，却是“真正的科学”。成果“乍看可笑，过后发人深省”。

据报道，颁发的奖项给人第一感觉是“困惑、离奇、荒谬十足”。不过，每一项研究都倾注心血，不是“心血来潮”或是“发疯”，旨在激发人们对科学的兴趣。获奖者中，一些人通过研究动物获奖。日本人内山正辉(音译)和他的研究团队摘得医学奖。他们发

现，老鼠做完心脏移植手术后，如果听歌剧，存活时间更长。

不过，研究人员发现，播放莫扎特和恩雅的音乐，没有效果。

“概率奖”得主贝利·图坎普的研究推断，牛趴的时间越久，站起来概率就越大。一旦牛站起来，难以预测它再次趴下的时间。牛卧倒和起立与牛的经期、疾病和环境改变有关。图坎普的研究可应用于农牧业。

此外，一些获奖研究成果与人相关。布赖恩·克兰德尔和彼得·斯塔尔以自己做实验品，获得

“考古学奖”。

两人不经咀嚼，吞下半熟的鳕鱼(小型食虫哺乳动物)，通过研究自己的排泄物，了解人体消化系统如何“处理”食物中的骨头。对比古人排泄物，他们探究古人吃什么、在哪里吃。

阿尔贝托·米内蒂获“物理学奖”，研究涉及流体力学相关理论。他认为，一些人可以在水面上奔跑，实现“凌波微步”。不过，前提是在月球上。“心理学奖”的研究成果是，人们在喝醉时，觉得自己更迷人。 新华社



## 最贵香烟

世界最贵的香烟近日诞生。其卷纸是由24克拉的黄金制作而成，每包12支，售价38英镑。人们在吸烟过后，烟灰缸中除了黄金什么都没有。 CFP